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Tisztelt Képviselő-testület! 

 

Oroszlány legfőbb bevételi forrása a városban működő ipari parki cégek iparűzési adóbevétele.  

A városra az ipari park működése számos feladatot ró. Az egyik fontos feladat az itt működő cégek 

munkaerő igényeinek kielégítése, a képzőhely folyamatos fejlesztése. A nemzeti köznevelésről szóló 

2011. évi CXC. törvény (a továbbiakban: köznevelési törvény) bevezetése és a Klebelsberg 

Intézményfenntartó Központ (továbbiakban: KLIK) létrehozása a város válláról levette a köznevelési 

intézményeivel szembeni feladatok egy részét, ugyanakkor jóval kevesebb beleszólást engedett a helyi 

köznevelési, szakképzési feladatokba. 

 

A város két nagy probléma előtt áll: a fiatalok elvándorlása, a város népességfogyása jelentős, 

ugyanakkor a városban működő középfokú oktatási intézmények a demográfiai problémák és egyéb 

erőforrások hiányában nem tudták az elmúlt években az elvárt osztályátlagokat produkálni.  

 

Egy hatékonyan működő szakképzéshez kapcsolódó szakmai ösztöndíjprogrammal a város 

középfokú intézményei a megye többi intézményével szemben előnyt tudnak felkínálni az általános 

iskola végzős, pályát választó diákjainak mind helyben, mind a környék településein. 

 

A szakképzés színvonalának fejlesztése és a tanulói létszám növelése érdekében a következő 

döntéseket javaslom meghozni: 

 Jelenleg is működik egy országos szakmai ösztöndíj rendszer, amit a 328/2009. (XII.29.) 

kormányrendelet (továbbiakban: Rendelet) szabályoz. A Rendeletben foglalt ösztönző 

rendszer a gyakorlatban jól működik, a bevezetés óta a tanulók teljesítménye javult. Javaslom, 

hogy a Tisztelt Képviselő-testület ezen rendelet által kialakított feltételek figyelembe vételével 

alkossa meg a városi ösztöndíjról szóló szabályokat. 

 Az állami támogatás vonatkozásában a Rendelet szabályozza az ösztöndíjjal támogatott 

szakmákat. Ezt minden megyében a megyei képzési és fejlesztési bizottság határozza meg az 

aktuális munkaerő igény és a hiányszakmák figyelembe vételével. A városi szakmai ösztöndíj 

rendszer célja a helyi erőforrások kiaknázása és segítése, ezért javaslom, hogy a helyi ipari 

parki igények felmérése után a Művelődési, Oktatási és Sport Bizottság (továbbiakban 

Bizottság) határozza meg a városi szakiskolai tanulmányi ösztöndíjra jogosító szakképesítések 

körét, a megyei képzési és fejlesztési bizottság által a megyében illetve a régiókban lévő 

hiányszakmákról hozott döntés figyelembe vételével. 

 A programba való bekerülés feltétele a tanulmányi átlag szempontjából a Rendelet szerint 

2,51-es eredmény elérése. Javaslom a valódi minőségjavítás megvalósulása érdekében, ez a 

minimum átlag a városi szakmai ösztöndíj esetében legyen 3,01. 

 A program és a rendelet tervezet kidolgozása során alapvető fontosságúnak tartom, hogy az 

intézmények felé a rendszer ne jelentsen jelentős adminisztrációs terhelést, ezért a rendelet 

tervezetben meghatározott elszámolási nyomtatványok alkalmazását javaslom a Bizottság 

számára. 

 Az ösztöndíj program (előzetes számítások alapján) havonta maximum 800.000 Ft költséget 

jelent az Önkormányzat számára, ami 2015. év vonatkozásában 3.250.000 Ft forrást 

igényel, mely a költségvetésben önálló tételsoron betervezésre és elfogadásra került. 

 Javaslom a program 2015/2016-os tanévben történő bevezetését. 

 Az ösztöndíjprogramban résztvevő tanulók a végzéstől számított 3 évig vesznek részt 

Oroszlány Város Szakmai Pályakövetési Rendszerében. 

 

Megítélésem szerint a városi ösztöndíj programmal a helyi középfokú oktatás színvonala, elismertsége 

növekedni fog, amelynek nem csak gazdasági, hanem demográfiai eredményei is lesznek. 
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A városi szakmai ösztöndíjprogram részletes feltételeit az előterjesztés mellékletét képező 

rendelettervezet tartalmazza. 

 

Tisztelt Képviselő-testület! 

 

Kérem az előterjesztés megvitatását, a rendelet-tervezet elfogadását! 

 

Oroszlány, 2015. február 13. 

 

 

 

 

Lazók Zoltán 

 


